
 

 

 
COMUNE DI ABBIATEGRASSO 

Provincia di Milano 

 

 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
 

 

Delibera N. 83 del 23/05/2024  

 

Oggetto: 

AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE IN USO TEMPORANEO 

DELLE PALESTRE COMUNALI, SCOLASTICHE E CONVENZIONATE 

CON CITTÀ METROPOLITANA DI MILANO ALLE ASSOCIAZIONI E 

SOCIETÀ SPORTIVE PER LA STAGIONE 2024-2025  

 

L'anno  DUEMILAVENTIQUATTRO , addì  VENTITRE del mese di MAGGIO alle ore 15:30 

, nella Residenza Municipale, si è riunita la Giunta Comunale. 

All’esame dell’argomento in oggetto risultano presenti i signori: 

 

Qualifica Componente Presenza 

SINDACO NAI CESARE FRANCESCO PRESENTE 

ASSESSORE ALBETTI ROBERTO PRESENTE 

ASSESSORE BAIETTA MARINA PRESENTE 

ASSESSORE BERTANI VALTER PRESENTE 

ASSESSORE BONOMI CHIARA PRESENTE 

ASSESSORE LOVATI FLAVIO PRESENTE 

ASSESSORE PETRALI ROSELLA PRESENTE  -  in modalità telematica 

ASSESSORE POGGI BEATRICE PRESENTE 

 

 

PRESENTI: 8 ASSENTI: 0 

 

Presiede il Sindaco Cesare Francesco Nai 

Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale 

Dott. Lorenzo Olivieri.  

 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed 

invita i presenti a deliberare sull’oggetto sopra indicato. 



 

 

 

Su proposta dell’Assessore alle politiche per lo Sport e la promozione delle attività giovanili e 

delle pari opportunità Avv. Beatrice Poggi 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso: 

- che l’Amministrazione comunale di Abbiategrasso riconosce il ruolo fondamentale delle 

associazioni sportive quali strumenti di promozione e organizzazione di attività con finalità 

ludiche, ricreative e formative, sia a carattere amatoriale che agonistico e di crescita nella qualità 

della vita cittadina; 

- che numerose società sportive richiedono l’utilizzo delle strutture esistenti in città per la pratica 

delle diverse discipline sportive; 

- che il Comune di Abbiategrasso ha sottoscritto in data 31/05/2023 una convenzione con Città 

Metropolitana di Milano al fine di poter utilizzare anche le palestre presenti in città di sua 

competenza, con validità fino al 31/07/2026; 

 

Considerato: 

- che sul territorio comunale sono presenti impianti sportivi, sia in contesti autonomi,  sia inseriti 

negli edifici scolastici di proprietà comunale, che in orario extrascolastico (libero quindi da 

impegni o necessità delle scuole relativamente ad attività curriculari ed extracurriculari) vengono 

utilizzati per un uso temporaneo  da parte di Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche, 

Federazioni Sportive Nazionali, Enti di Promozione Sportiva e Discipline Sportive Associate 

iscritte al registro del CONI o della società Sport e Salute; 

- che sul territorio comunale sono presenti impianti sportivi inseriti negli edifici scolastici di 

proprietà di Città Metropolitana di Milano, che in orario extrascolastico (libero quindi da impegni 

o necessità delle scuole relativamente ad attività curriculari ed extracurriculari) vengono utilizzati 

per un uso temporaneo  da parte di Associazioni e Società Sportive Dilettantistiche, Federazioni 

Sportive Nazionali, Enti di Promozione Sportiva e Discipline Sportive Associate iscritte al 

registro del CONI o della società Sport e Salute; 

- che anche per la prossima stagione sportiva, l’Amministrazione Comunale, al fine di conseguire 

una sempre maggiore diffusione della pratica sportiva e ricreativa coinvolgendo tutte le categorie 

di cittadini e di favorire la creazione di una cultura improntata ai valori dello sport, nonché, ove 

possibile, l’attività prettamente agonistica, nei limiti consentiti dalle caratteristiche strutturali 

dell’impianto,  intende procedere alla concessione in uso temporaneo delle palestre scolastiche di 

proprietà comunali, scolastiche e convenzionate con Città Metropolitana  in orario extrascolastico 

alle società sportive che ne faranno richiesta; 

- che al fine di poter procedere con l’assegnazione delle palestre per la stagione sortiva 

2024/2025 è stato predisposto l’avviso pubblico allegato e parte integrante del presente atto 

(allegato sub 3); 

 

Richiamati: 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 25/07/2023 con cui è stato approvato il 

Documento Unico di Programmazione 2024-2026; 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 90 del 18/12/2023 con la quale è stata approvata la 

nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 2024-2026; 

- la deliberazione del Consiglio comunale n. 92 del 18/12/2023 di approvazione del Bilancio di 

Previsione 2024/2026; 



 

- il Regolamento per l’uso del patrimonio immobiliare approvato con deliberazione di Consiglio 

Comunale n. 36 del 23/06/2014 

- la deliberazione di Giunta Comunale n. 2 del 11/01/2024 con la quale è stato approvato il Piano 

Esecutivo di Gestione per il triennio 2024/2026 

- la propria deliberazione n. 100 del 29/06/2023 “Censimento impianti sportivi comunali e 

convenzionati”; 

- la propria deliberazione n. 101 del 29/06/2023 “Linee di indirizzo e criteri di assegnazione 

degli impianti sportivi comunali e convenzionati con Città Metropolitana di Milano”; 

- il d.lgs. 38/2021 in attuazione della L.86/2019 “recante misure in materia di riordino e riforma 

delle norme di sicurezza per la costruzione e l’esercizio degli impianti sportivi e della normativa 

in materia di ammodernamento o costruzione di impianti sportivi”; 

 

Visti: 

- la deliberazione di Giunta comunale del 24 settembre 2002, n. 217 con cui l’Amministrazione 

Comunale approvava il Regolamento sull’ordinamento dei servizi e degli uffici, nonché tutte le 

successive modificazioni intervenute; 

- l’art. 170 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, che disciplina il vincolo di coerenza 

delle deliberazioni al Documento Unico di Programmazione; 

- l’art. 48, comma 2, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che, nel disciplinare le 

competenza della Giunta comunale prevede che: “ La giunta compie tutti gli atti rientranti ai 

sensi dell'articolo 107, commi 1 e 2, nelle funzioni degli organi di governo, che non siano 

riservati dalla legge al consiglio e che non ricadano nelle competenze, previste dalle leggi o 

dallo statuto, del sindaco o del presidente della provincia o degli organi di decentramento; 

collabora con il sindaco e con il presidente della provincia nell'attuazione degli indirizzi 

generali del consiglio; riferisce annualmente al consiglio sulla propria attività e svolge attività 

propositive e di impulso nei confronti dello stesso.”; 

- i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dal Dirigente del Settore 

Servizi alla Persona e dal Settore Risorse Umane e Finanziarie ai sensi dell’articolo 49 del 

decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, allegati al presente provvedimento; 

 

Per le ragioni sin qui espresse e con voti favorevoli unanimi espressi nei modi e nelle forme 

di legge 

 

DELIBERA 

 

1) di dare atto che le premesse, le considerazioni e le motivazioni sopra riportate sono da 

considerarsi parte integrante del presente deliberato; 

 

2) di approvare l’avviso pubblico allegato e parte integrante del presente atto (allegato sub 

3) per la concessione in uso temporaneo delle palestre degli impianti sportivi alle società 

richiedenti, per la stagione sportiva 2024/2025; 

 

3) di demandare al Dirigente del Settore Servizi alla Persona la predisposizione di tutti gli 

atti di attuazione necessari; 

 

DICHIARA 

 

il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267 data l’urgenza di avviare l’avviso pubblico dell’iniziativa in oggetto. 

 

  

 



 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
 

 

 Il Sindaco    Il Segretario Generale  

   Cesare Francesco Nai      Dott. Lorenzo Olivieri 
 

 

 

 

 

 


